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JYSKE
MESTERSKABER
Kørtes 1. August paa Skivebanen — ste-

gende Hede jog Publikum til Badestranden

Paa den nye Bane i Skive, der af-

gjort maa anses for en af Landets

bedste, afholdtes den 1. August de

jyske Mesterskaber. Som bekendt er
der allernaadigst givet Tilladelse til
at køre 4 Løb, nemlig jydske Mester-

skaber, Velgørenhedsløbet paa Gen-
tofte,… Danmarksmesterskaberne og
nordiske Mesterskaber paa Kortbane.

Banen i Skive er”1000 Meter, hvad

der egentlig er alt for lang en Bane
til Motorcykler, men disse lange Ba-

ner er meget populære i vore Nabo-

lande. Spænding kan man imidlertid
ikke tale om, da Feltet i Løbet af.de

3 Omgange, der kørtes, blev spredt,
saa Rytterne kom ind med ret store
Mellemrum.

Dagens første Start var et indleden-

de Heat i Standard Solo indtil 350
ccm. Her startede 8 Mand, der uden

Sensationer gennemførte Løbet i pæn
Stil. Vinder blev Ejler Svendsen, Aal-

borg, paa Triump i Tiden 2,16.0. Næ-

ste Heat i denne Klasse blev vundet

i
 

JYSKE MESTRE1948
250 ccm Solo: Preben Pedersen

350 — X . Axel Jensen

600 — E Knud Nielsen
500 ccm Special: Bent Jensen

500 ccm Sidevogn: Thorkild Sørensen

over 50 ccm — : —   
overlegent af Axel Jensen, Aalborg,

ligeledes paa Triumph og i Tiden
2.14.5. Selv om der i disse Løb ikke
var Sensationer af nøgen Art, blev
man dog overbevist om, at Jyderne er

stabile Kørere med en sikker Stil.

Blandt Tilskuerne hørtes forskellige

lokalpatriotiske Sympatitilkendegivel-
ser, naar en Rytter »hjemme fra« gik

over Maallinien som Vinder.

Et Opsamlingsheat i denne Klasse

gik til Anders Nielsen, Silkeborg, i Ti-

den 2.20.0, et halvt Sekund bedre end

hans Tid i det indledende Heat.

I det afgørende Mesterskabsheat
stillede 8 Mand op til Start. Det var

Eiler Svendsen, Peter Staal Jensen, Vi-

tus Kelvang, Axel Jensen, Ib Nielsen,
V. Simonsen, Anders Nielsen og Arne

Svendsen. Selv om man kunde vente
haardere Konkurrence i dette Heat,

hvor de hurtigste Kørere var samlet,

blev der ikke Tale om nogen kniv-

skarp Duel. Den jyske Mester. fra
1947 forsvarede med Held sin Titel

 
Thorkild Sørensen førte allerede klart i det første Sving,  



  

     

  
  

 
og blev ogsaa dette Aars Mester i 350

ccm-Klassen i Tiden 2.16.5. Paa An-

denpladsen kom Peter Staal Jenseni
2.18.4.

Standard indtil 600 ccm blevligele-
des kørt i 2 indledende Heat og et

Opsamlingsheat. Der startede ialt 17
Ryttere fra den jyske Elite. Ogsaa
her var Feltet meget spredt. Det før-
ste Heat blev overlegent vundet af Ro-

Preben Pedersen, Silkeborg, paa sin B.S. AÅ.

Vinder af 250 cem Klassen.
  

bert Nellemann, Randers, paa B.S. A.

Hans Tid blev 2.13.5. I det andet Heat

startede Knud Nielsen, Aarhus, som

Favorit med Børge . Mørch, Kolding,

som farligste Konkurrent. I Starten

fik Knud Nielsen ikke sin Maskine

rigtigt i Gear, og da det samlede Felt
gik ind i det første Sving, laa han
langt bagefter, men da han havde fun-
det Gearet, skød han med en yderst

overbevisende Fart frem og overhale-

de sine Konkurrenter Mand for Mand.

Børge Mørch havde straks taget Fø-

ringen, men maatte ogsaa se sig over-
halet af den stærke Aarhusianer. Knud

Nielsen kørte sin Norton ind i Tiden

2.05.0, en. fin Tid i Betragtning af,
den daarlige Start. Denne Klasses Op-

samlingsheat gik til Henry Kjærgaard,

Skive, der paa sin B. 5. A. forbedrede

sin Tid fra det indledende Heat med

9,5 Sekund. Hans Tid blev 2.10.0.

I Mesterskabsheatet startede Villy

Andersen, M. Christensen, Knud Niel-
sen, Børge Mørch, Viggo Thomadsen,
Henry Kjærgaard og Børge Petersen,

Robert Nellemann skulde selvfølgelig
ogsaa køre i dette Heat, men han hav-

de faaet Maskinskade og komikketil
Start. Knud Nielsen lagde sig straks i
Spidsen og vandt Mesterskabstitlen i

Vinderparret i begge

Sidevognsklasser.

s :… Thorkild Sørensen er

i hurtigt blevet en af

Landets bedste Side-

vognskørere — maaske

den bedste. Læg Mær-
6 ketil hans helt aabne

Sidevogn.
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  Tiden 2.05.5. Dette var egentlig ikke
saa overraskende som Henry Kjær-
gaards Præstation. Han kom inå som
Nr. 2 i Tiden 2.08.5. Blev han ikke

Mester i Aar, saa er der al mulig

Grund til at tro, at han bliver det i

et af de kommende Aar.
Sidevognsløbene faldt lidt matte ud

paa den lange Bane. Naar Jyderne kø-

rer Sidevogn, er man vant til at se

en Dyst, hvor den ene ikke levner den

anden noget, og Stillingen er ofte

uklar indtil ganske faa Meter fra

Maal, men under Mesterskabsløbene

blev Stillingen allerede klar underfør-

ste Omgang.

Thorkild Sørensen, B. M, W., var af-

gjort Favorit, og allerede i første Sving
lagde han sig i Spidsen og førte Lø-
bet igennem. Hans Tid blev 2.19.0., I
andet Heat vandt Jens Nielsen, Silke-

borg, paa sin Nimbus i Tiden 2,28.0.

En anden Nimbuskører, Leo B. Skov-

sen, Rønde, forsøgte at gaa udenom”

men han 'maatte nøjes med Anden

pladsen i Tiden 2.30.2. Opsamlings-
heatet blev vundet af: Knud Pedersen,

Skive, paa Nimbus. I det afgørende
Mesterskabsheat kørte Thorkild Sø-

rensen lige saa overlegent som i de

indledende Heat, og der var ingen, der

kunde true hans Mesterskab. Tiden
blev 2.24,5.

I Specialklassen startede 6 Mand,

men man maatte regne det for afgjort,
at Sejren enten vilde gaa til Bent Jen-
sen eller Knud Nielsen. Der blev kørt

2 Heat med Pointberegning. Første

Heat gik til Knud Nielsen i Tiden

1.59.5, medens Bent Jensen fik note-

ret 2.01.0. I andet Heat viste Bent Jen-
sen, hvad han durtil, naar han ellers
kan faa Maskinen til at køre. Hans

Tid blev 1.57.5 — Dagens hurtigste
Tid —, og Knud Nielsen fik notéret

1.59,9, De havde saaledes begge 11 Po-

ints, men Bent Jensen havde den bed-

ste sammenlagte Tid, og han blev
jysk Mester.
 

Axel Jensen, Triumph, efter Sejren
i 350 ccm-Klassen.

I Sidevognsklassen indtil 600 ccm
var der lidt mere Konkurrence, men

det blev ogsaa her Thorkild Sørensen,

der gik af med Sejren. Han vandt det

indledende Heat i 2.21.5, mere end 4
Sekunder foran Kresten Krestensen,

Aarhus.

I 250 ccm Klassen startede kun 5

Mand, og Mesterskabet blev afgjort i

eet Heat, der blev vundet af Preben

Pedersen, Silkeborg, der kørte en B.

5. A., i Tiden 2.30.5, kun et halvt Se-

kund foran en anden Silkeborgkører,

HenrySørensen, der kørte en Søster-

maskine.

Som sagt, der var ingen Sensationer,

men god, solid Kørsel af Jyllands bed-
ste Kørere. Det var ikke deres Skyld,

at Løbet faldt lidt mat ud, men 1000

Meter er for langt til en Motorcykle-
bane set med Publikums Øjne. Den
pragtfulde Bane er ideel til Automo-
billøb, og vi haaber engang at faa et

saadant at se i Skive,
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Mine Herrer, tag Hatten af i Ær-

bødighed. Det er lykkedes et dansk
Firma at fremstille en Letvægter trods
alle Tidens Vanskeligheder. Den 1.

motorcykle AULY paa Markedet, idet

1. Serie kommertil at omfatte 500 Ma-

skiner. Maskinen er næsten 100 pCt.

dansk Arbejde, idet kun Karburato-

ren, der stammer fra den kendte en-

gelske Amalfabrik, og Hjulnavene er

fremstillet i England, og Svinghjuls-
magneten kommerfra Italien.

Der er her Tale om en Letvægter,
der paa alle Maader er billig i Drift,

idet Reservedelene bliver meget billi-

ge, og Konstruktionen betinger hurtige
og lette Reparationer, om saadanne

skulde blive nødvendige. Der har imid-
lertid kørt flere Prøvecykler daglig i
de sidste to Aar, og Erfaringerne vi-
ser, at man her staar overfor en ene-

staaende driftsikker Maskine.
Motoren er en tværskyllet Totakter

i

September er den danske Letvægts-

DEN DANSKE LETVÆGTS-
En dansk Letvægts-Motorcykle paa 120 ccm

med 3 Kanaler. Kubikindholdet er 120

ccm med en Boring paa 51 mm og

Slaglængde 60 mm. Hele Motoragrega-

tet er fremstillet i Aluminium medaf-

tageligt Topstykke og udskiftelig Cy-

linderforing i Staal. Plejlstangen gaar

i et Kugleleje og Krumtappeni Rulle-

lejer. Disse Lejer er Standard og vil
kunne faas overalt. De hurtigt udskif-

telige Lejer i Forbindelse med den

løse Cylinderforing muliggør en Ho-

EN Hown

 

Den danske »Auly« er et meget let og handy Køretøj.

vedreparation paa 5 Timer for meget
smaa Omkostninger.

Tændingen faar sin Kraft fra en
Svinghjulsmagnet, der er sammenbyg-

get med Dynamoen, og Tændrøret er

et 18 mm AC Rør. Maskinen er for-

synet med almindelige Pedaler til at

træde, naar man kun skal en kort Tur

i Byen, og samtidig bruges de, naar

Motorenskalstartes. Der er to Gear af

Planettypen, og disse aktiveres gen-

nem Koblingsgrebet, idet det lave før-
ste Gear træder i Funktion, naar Kob-

 

 



  
   

    

   

 

    

   
  

lingen slippes halvt, og naar Haand-

taget lippes helt, kører man i højt
Gear — lettere kan det ikke være.

Stellet er fremstillet af heltrukne

Staalrør, og Kørestillingen er meget

behagelig, selv for høje Mennesker.
Forgaflen er af presset Plade, fæstnet
til Stellet ved Lasker og affjedret ved
en Spiralfjeder samt forsynet med
Ctøddæmper. Tanken er fremstillet i
presset Staalplade og rummer 7 Liter.

MOTORCYKLE
kommer paa Markedet omkring 1. September

 

- Sadlen er af den almindelige Mo-
torcykletype, og der er i det hele ta-

get tænkt paa en Komfort, der svarer
til det, de store Maskiner kan byde

paa. Cyklen er forsynet med Værk-

tøjskasse og Bagagebærer, I- Modsæt-

ning til mange andre Letvægtscykler

reguleres Gassen i Haåaandtaget som

paa en almindelig Motorcykel. Gummi-
monteringen er 26X2,00.

Det er for saa vidt ikke noget epo-
kegørende nyt, der ligger til Grund
for hele Konstruktionen, men rent   

SA UFL SAS

bortset fra det beundringsværdige Ini-
tiativ er det en Realitet, at Fabrikken

er i Stand til at forsyne det danske

Publikum med Letvægts-Motorcykler

i en udstrakt Grad. Netop nu, hvor

Spørgsmaalet om Transport til og fra
Arbejde er blevet et Problem for man-

ge Mennesker, fordi de ikke selv kan

bestemme, hvornaar de vil flytte, og

hvor de vil flytte hen, vil det betyde
en uhyre Lettelse. I mange Tilfældevil

Svinghjulsmagneten i Forbindelse med Planetgearet gør hele Maskinen meget enkel,

en saadan Maskine tilmed betyde en

Besparelse af Rejsepenge, da Maski-

nen kører 45 km paa en Liter Benzin,

hvilket er betydeligt billigere end Tog-
kort for Folk, der bor uden for Byen.

Nu mangler vi blot, at Myndighe-

derne faar et andet Syn paa Letvæg-

terne. Der er ikke nogetat sigetil, at

de skal forsynes med en Nummerpla-

de, og der er heller ikke noget at sige

til, at man skal aflægge en Prøve for
at bevise, at man i det hele taget er i

Stand til at køre Maskinen paa for-

7



 

 
Motoren set fra Magnetsiden. Vedligeholdelsen

vil kun kræye et Minimum af Tid, og eventu-

elle Reparationer kan udføres for smaa Om-

kostninger. B

ondskabsfulde af at blive

klemt og mast i et Tog.

Er der ingen, der kan se

den uvurderlige Nytte i, at

Bygningshaandværkere og

andre, der stadig skifter
Arbejdsplads, kan paatage

sig Arbejde hvor som

helst? Vaagn dog op, I

høje Herrer i Justitsmini-

steriet og Handelsministe-

riet, der ganske vist aldrig

kunde tænke jer at sætte

jer paa en Motorcykle. Det

er Tempo, der skal til, hvis

vi skal faa lidt Skik paa

dette Land, og Letvægts-
motorcyklerne er et Mid-
del, man ikke skal un-
dervurdere men selve den
Tanke, at Folk skal be-

tale Skat af deres Trans-

port til og fra Arbejde,

svarlig Maade, men der er alt muligt

at indvende mod, at der skal betales de
høje Omsætningsafgifter. En Maskine

som den danske Auly kommertil at

koste Kr. 1875 indregistreret og køre-
klar, men den kan komme ned under

Kr. 1500, saafremt Omsætningsafgif-
ten bortfalder. Endvidere bør man

kunne anskaffe Kørekortet mod en

Afgift af 5 Kroner, og Prøven skal
kunne aflægges paa den letbetjene-

lige Letvægter. Der raabes op om Gen-

opbygning, men er der da ingen, der

kan indse, at det er til uvurderlig
Gavn, at Folk kommerfriske til deres

Arbejde i Stedet for, at S-Tog og Spor-

vogne hver Mørgen udspyr en Masse

Mennesker, der er blevet gjort halv-

er paa alle Maader frastø-
dende. Dertil vil de kloge Herrer maa-

ske løfte en streng Pegefinger og be-
mærke, at disse Mennesker ogsaa vil

bruge deres Køretøj til Fornøjelses-

udflugter om Søndagen, Ja, hvad saa?
Jo før vi kommer bort fra Fælledpark-
koncerterne og faar de stakkels Men-
neskebørn sendt ud i Naturen, hvor

de før en stakket Stund kan glemme
det trættende, forpligtende, møgkede-
lige Samfundsmaskineri, des bedre for

hele Samfundet.
Tilbage til vor Letvægter, Vi vil fo-

retage forskellige Prøver med Maski-
nen, som vi allerede har fundet i Be-

siddelse af glimrende Køreegenskaber,
og i et senere Nummerbringe Resul-
taterne,

 

 

 NØRREBROGADE 213-LUNDTOFTEGADE 100-TAGA 4868
   AUTOVÆRKSTED

    

 
  






































































